

日韩关系因“慰安妇”雕像再起风波

日本驻韩国大使长岭安政和驻釜山总领事森本康敬9日临时回国。因不满韩国市民团体在日本驻釜山总领馆前新设“慰安妇”少女像，日本政府此前宣布，将采取包括暂时召回日本驻韩大使、中断日韩关于货币互换协定的谈判等一系列报复措施。

分析人士认为，日本未就历史问题真诚反省道歉是“慰安妇”问题再起风波的根本原因。这一事件导致两国关系转冷，但两国仍将维持在防卫等领域的合作。



日本驻釜山总领馆前新设的“慰安妇”少女像。

日本气急败坏

2015年12月28日，韩日政府“突击”签署《韩日“慰安妇”协议》，称双方就“慰安妇”问题达成“最终、不可逆转的一致”。日方在签署协议后向韩国政府主导的“和解与治愈基金会”出资10亿日元（1美元约合116日元）。

2016年12月28日，韩日签署“慰安妇”协议一周年之际，韩国一个市民团体突然在日本驻釜山总领馆前设立了一座“慰安妇”少女像。这惹恼了日本首相安倍晋三。他在日本广播协会（NHK）8日播出的电视节目中公开要求韩国撤走日本驻釜山总领馆前的“慰安妇”像，同时还敦促韩方撤

地民众强烈不满，区政府网站因遭到攻击而瘫痪。在民意重压之下，东区区长不得不作出让步，表示不再阻止民间团体设立雕像。12月30日，市民团体重新在日本驻釜山总领馆前设立了“慰安妇”少女像。

这是日本驻韩使领馆外设立的第二座“慰安妇”少女像，第一座位于首尔的日本驻韩国大使馆前。如今，原有雕像未撤走，新的雕像又竖起来，所以令安倍恼羞成怒。当初签署协议时，日本右翼就对此极为不满，大骂安倍“叛国”，甚至要求他“切腹谢罪”。这次他召回大使，既有施压韩国的用意，也有安抚国内右翼的考虑。

宁波进口商品中心“最美厨娘”厨艺大赛火热开幕

2017年1月8日下午，由宁波进口商品中心和德国SKK共同主办的“最美厨娘”厨艺大赛初赛第一场在宁波进口商品中心10号馆1楼中厅顺利举办，来自宁波各区的40位参赛选手各显神通，奉献了一场精彩纷呈的厨艺展示，最终有8名选手脱颖而出，进入1月21日举办的决赛，角逐“最美厨娘”称号，并将获得由德国SKK独家提供的德国游大奖或德国SKK

手工锅系列。

本次“最美厨娘”厨艺大赛获得澳洲之路、小明的美食之旅、汇立购特别提供食材赞助。大赛所使用的锅具为德国SKK传统手工锅，其产品倡导无油无烟的烹饪理念；菜品方面，初赛选择了阿根廷红虾作为主要食材，力求将其色香味与现代科学营养搭配结合。并邀请了宁波海逸大酒店主厨担任本次大赛评审团

团长，采用专业评审与大众评审相结合的方式，确保了大赛公正、公平、公开。

据了解，本次厨艺大赛初赛第二场将于1月14日举办，有兴趣的市民可以去现场观赛。另外，2017进口商品年货集市已热热闹闹地开市了，汇聚了全球50多个国家的洋货们已经准备就绪，欢迎热衷尝鲜的市民们前来选购，年货集市将一直持续到本月26日。

两国关系转冷

日本战后历届政府在解决历史问题上都没有诚意，缺乏发自内心的反省，有的只是讨价还价。就韩日“慰安妇”协议来看，其中也只是含糊地承认日本政府有“道义责任”，但对法律责任则态度暧昧。

从韩国方面来说，朴槿惠政府是在急于寻求外交成果的背景下匆忙与日本签署了这份协议，导致韩国国内质疑之声不绝。自该协议签署以来，韩国各界要求将其废除的声音从未平息，多名韩国“慰安妇”受害者公开宣布拒领日方提供的“治愈金”。韩

国“慰安妇”团体至今仍在为维护“慰安妇”权益、争取重新谈判奔走呼吁。

分析人士指出，此次日本召回大使，再次表明日本在“慰安妇”问题上毫无诚意。同时，日本认为韩国当前内外交困，时机对日本有利，企图通过施压促使韩方让步。

连日来，日本政府频频抛出外交、经济措施向韩国施压，引发韩国国内一片批评之声。韩国执政党新国家党指责安倍政府不应为了本国政治利益而利用韩日关系。最大在野党共同民主党指出，“慰安妇”少女像是民间组织

自发设立的，日本政府罔顾事实公然违背外交惯例，一味向韩国强硬施压，是阻碍韩日关系发展的倒行逆施之举。

分析人士指出，缺乏民意支持的“慰安妇”协议，只不过是自欺欺人的空中楼阁，今后恐将招致韩日间更多外交纷争。由于韩国总统朴槿惠因遭国会弹劾而被停职，目前韩国政府没有政治力量解决“慰安妇”少女像问题。而在下届总统选举过程中，预计反对该协议的声音将会增强。因此，未来一段时间内，韩日关系或将难以避免转冷的局面。

仍想拉拢韩国

不过，从长远看，为维持日美韩三国的防卫合作，日本并不希望日韩关系遭到破坏。因此，日本拉拢韩国的总体政策不会变化，安倍政府现在担心的是，韩国政府更迭可能会导致韩国对日政策生变。

安倍政府这次对韩国强力施压，除了考虑日本国内因素外，另一个目的是想敲打韩国的对日强硬

派。不过，日本不可能因为这一事件而让日韩关系破裂。

据日本政府人士透露，日本的报复措施主要在于传达日方的态度，然后看对方的反应，与韩国的交涉渠道将保持。日本政府人士透露，日方准备继续根据去年与韩方达成的《军事情报保护协定》，共享关于朝鲜核导动向的情报。

分析人士指出，日韩2015年就“慰安妇”问题达成协议离不开美国的斡旋和施压，这表明美国对两国的影响力仍很大。在日韩关系恶化影响到美国利益的时候，美国就会出手调停，让双方妥协。今后，在日韩关系问题上，值得关注的是美国新政府上台后会如何出手。

据新华社

华夏爱心中国行 我们在路上，即刻出发！



本次爱心车队共经过2500公里长途跋涉，捐赠近20万爱心物资，其中包括1500余件冬衣、2000余件玩具公仔、1300余条棉被等生活物品。

“华夏爱心中国行”爱心车队经过的三所希望小学分别为位于新安乡的会理新安傣族中心小学、横山中心小学和普威中心小学。据了解，这三所希望小学的教学楼、宿舍楼均已年久失修。同时，教室门窗破旧、多处漏水，存在着严重的安全隐患，山区孩子们的冬季保暖也无法保障。活动现场，三家爱心企业不仅为孩子们分发了爱心物资，解决了他们部分急需的生活难题，更是为孩子们送去了来自广大爱心

人士的温暖和祝福。当地校领导同时也向孩子们传达了亲切的慰问和祝福，并嘱咐校方相关部门要多关注孩子的生活及学习。孩子们也将自己的快乐、祝福和感谢通过稚嫩地书写，回馈给了爱心企业和市民。

对于此次爱心活动，宁波花溢集团董事长白杨华先生表示：“很开心能够参与进来这次的爱心活动，很有意义，希望能代表整个集团尽一点绵薄之力。对于攀枝花这片土地，也在这短短的时间中产生了感情，希望在今后，与这个地方还能够保持紧密的合作关系。”

“我们以后会一直关注这个公益活动，也希望社会各界能够关注。”乐花影业CEO邓女士表示。“2017年我们将秉承爱与善的信念，将公益深入到更需要帮助的地方，将温暖和爱传递得更广，我们也希望有更多的善心人士加入我们中来”。

2017年1月3日上午，“华夏爱心中国行”爱心车队一行八人从北京出发，正式开启了以四川攀枝花为首站的爱心之旅。据悉，“华夏爱心中国行”活动由美国华夏中文小学发起，联手国内宁波花溢集团共同举办。此次活动参与者包括北京乐花影业董事长楼波先生、北京乐花影业CEO邓晓珂女士、宁波花了么电子商务有限公司董事长陈辉先生、宁波花溢集团董事长白杨华先生等诸多集团、企业领导。